

## 2010中国大学创业富豪榜出炉,四成由IT起家

12月1日,“2010中国大学创业富豪榜”(以下简称“大学创富榜”)由国内知名网站中国校友会网正式发布。渡口网络总裁金津蝉联大学创业富豪榜榜首,以身家12亿的绝对优势稳坐“2010中国大学创业首富”宝座,金龙机电的金美欧以3.5亿财富居第二,成为“最年轻女亿万富豪”。榜单负责人、中国校友会网总编赵德国介绍,“大学创富榜”每年发布一次,今年是第二次发布,上榜门槛为100万元。调查发现,在今年的上榜富豪中,从事IT业的富豪人数最多,占总榜单人数的41.58%。记者分析榜单发现,在上榜的富豪中,仅有约两成的富豪从事实体经济,其他的多集中在文化、教育、传媒及商业零售等行业。

据12月1日《法制晚报》

## 国企老总办公室搬进洗浴中心,1个月洗澡花8000元

近日,沈阳一家国企的老总被网友爆出一桩丑事,这家国企在拖欠巨额税款的情况下,老总却还将办公场所“搬”到了当地的几家洗浴中心,一个月下来光洗浴就洗掉了8000多元人民币。面对银行对账单这一铁证,这位老总向媒体答复:“那段时间有点特殊情况,不敢在办公室谈事,我们几个人就找了一家洗浴中心谈。”据12月1日《广州日报》

## 上海规定流浪犬30天内无人认领将捕杀

近日,在上海市人大召开的《上海市养犬管理条例(草案)》论证会上,城市流浪犬的处置问题成为一个热点话题。条例规定对无证犬和流浪犬“集中收容”,30天内无人认领,则“按照规定处理”。上海市法制办高级法律专务刘剑在此前的解读会上就表示:所谓的“按照规定处理”就是“捕杀”。对此,引发网友热议,支持、反对方各抒己见。一些网友希望能区别对待:“流浪并不是一种罪过,不能因为流浪犬无主,就认为它没有在这个世界上存在的理由。”

据12月1日《广州日报》

速览中国



**主角** 母象,30余岁,重3.1吨、体长3.25米、身高2.56米。

幼象,3岁左右,重400公斤、体长1.61米、身高1.25米。

**地点** 云南省勐腊县勐满镇大广村委会中心小学办橡胶农场附近的公路边

**时间** 11月29日凌晨4时许

## 幼象遭电击 象妈妈冒死营救 母女相拥而亡

剧情

一群由10多头野象组成的象群走出尚勇自然保护区,由茅草山顺着勐满镇大广村委会中心小学办橡胶农场公路边觅食边行进。走在最前面的一头小野象看到固定电杆用的铁链后,就跑过去想用鼻子卷着“打秋千”,造成水泥电杆摇晃,致使三相高压线中间的一相线脱落在幼象脖子上,并造成当场起火。看到宝宝突遭电击倒地的惨状,救女心切的母象立刻飞身赶去营救。结果在靠近幼象时,被电翻在地的幼象被强电击后,突然抬起的后腿碰到母象的脖子,10万伏的高压电瞬间通过幼象后腿导电击中母象脖颈,母女双双触电身亡。

据12月1日《春城晚报》

# 因老家房屋被拆迁 清华博士向市长发公开信

## “推土机推不出和谐社会,也推不出真正的城市化”

近日,一封《法学博士清华大学王进文致工学博士潍坊市市长许立全先生有关拆迁问题的公开信》在网络流传。11月30日,王进文博士证实,该信确实是他所写,事因家乡房屋在未签拆迁协议的情况下,于凌晨被拆。

11月30日晚,潍坊市潍城区区委副书记王兆辉称,王进文发表公开信之后,他已经到北京与其当面沟通,目前双方正在沟通,争取妥善处理此事。

### 【事发】发改委未核准改造,房子凌晨被强拆

11月30日,王进文介绍,自己老家在山东省潍坊市潍城区西关街道北三里村,今年3月底,村里开始进行城中村改造拆迁。“拆迁时,村民并没看见相关的立项、批文、资质证明等手续。”王进文说,4月份,他给潍坊市政府、潍城区政府、国土、规划、建设等16个部门发出拆迁信息公开申请。

王进文说,他后来收到了潍坊市发改委的书面答复,答复显示:潍坊市发改委尚未对潍城区北三里村“城中村”改造项目进行核准。答复时间是5月18日。

“这边还未核准,那边已经开始拆了。”王进文说,他家人并未在拆迁协议上签字。区相关领导也向他承诺,“你的房子想拆就拆,不想拆就不拆。”

王进文说,11月17日凌晨2点多,他家的房子被推土机推倒,并被立即清场,家具衣物粮食全无,他从初中到大学的书籍散落一地。

### 【举动】用特快专递加挂号信的方式给市长寄信

王进文说,11月17日,他写好《法学博士清华大学王进文致工学博士潍坊市市长许立全先生有关拆迁问题的公开信》,并以特快专递和挂号信的方式,转给潍坊市市长许立全。

公开信共8199字,分31条。其中讲述了王家房屋凌晨被拆的事件,也向许立全市长提出了很多问题。信中还表示:“我欢迎发展,欢迎城市化,欢迎拆迁。这个‘我’,也可以置换成‘我们’。前提是,确保更好地发展,确保更合理地城市化,确保更公平地拆迁。”“推土机推不出政治,推不出和谐社会,也推不出真正的城市化。”

此信在网上广为流传,有网友认为,此文“文风犀利,直指目前普遍存在的野蛮拆迁的现状”。也有网友赞赏“敢于和市长对话,言辞不卑不亢,有理有据”。

### 【回应】官员:其家人口头同意,才在夜里拆了他家房子

11月30日晚,山东省潍坊市潍城区区委副书记王兆辉在电话中证实,王进文家的房子确实在11月17日凌晨被拆。王兆辉说,经调查,王进文所在村共有527户,其中拆迁了524户,有526户已经签了拆迁协议,只有王进文家没签。王兆辉说,据村支书反映,他已经和王进文的母亲沟通过,王母口头同意,才在夜里拆了他家的房子。因为村委会是自治组织,当时没向上级组织汇报,事后,区委领导批评了该村支书。11月30日,王进文称,其母从未口头同意过。

王兆辉说,王进文发出公开信后,引起潍坊市领导的重视,市领导要求区委区政府依法依规,妥善处置此事。如果双方未达成一致,希望王进文通过司法途径维权。

### “有人要汇138万让我别闹了,我没同意”

记者:为什么会想到给市长写公开信?

王进文:之所以以公开信的方式,发难也好,问责也好,是基于我的这种信息公开申请和律师函很少能得到正面回复。我作为个人,力量非常有限。市长可能不会见我。我必须以一种特殊的方式提请对方注意。一市之长,守土有责,你可能很忙,不知道这事;但我让你知道这事了,你就不能装作不知道。你要问责、追责。

记者:公开信现在广为流传,你担心对你自己和家人有影响吗?

王进文:我担心过,后来打消了顾虑。第一我相信,即使我发了信,我和我的家人也是安全的,政府有妥善处理的能力。另外,越来越多的人关注,也给我注入了力量。而且网络上的评论,对我攻击的几乎没有,我想我的境况很多人是感同身受的,我说出了他们想说不敢说或不方便说的话。

记者:如果有私下解决的方案,你会接受吗?

王进文:不会。11月24日,我接到一个陌生人的电话,他问我要一个账户,说“给你汇138万,这事就别闹了”。我不知道他是谁,也没同意。 据12月1日《新京报》

对话